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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,

před několika dny jsme vstoupili do 
nového roku, a jestliže jsem v úvodníku 
minulého vydání zpravodaje bilancoval 
rok předchozí, dovolte mi nyní před-
stavit, co zásadního naši obec čeká 
v roce 2026.

Než se k tomu dostanu, rád bych po-
děkoval za vaši hojnou účast na vánoč-
ním jarmarku spojeném s rozsvícením 
vánočního stromu. Poděkování pat-

ří všem, kteří se podíleli na přípravě 
a  organizaci této krásné akce. Velmi 
si vážíme také vystoupení dětí z naší 
mateřské školy a základní školy i ze Zá-
kladní umělecké školy duchovní hudby 
ve Frýdku-Místku. Hudební vystoupení 
dětí dodalo celé akci kouzlo a naladilo 
nás na vánoční dny. Poděkování patří 
také pedagogům za jejich čas a energii 
věnovanou přípravě programu.

V LETOŠNÍM ROCE NÁS ČEKAJÍ 
NÁSLEDUJÍCÍ PROJEKTY:
•	 Získání stavebního povolení pro re-

konstrukci mostu M9. Po jeho získání 
chceme v co nejkratším čase vyhlásit 
výběrové řízení na zhotovitele a zahá-
jit samotné stavební práce.

•	 Získání stavebního povolení pro 
opravu břehu u  hřbitova včetně 
nové lávky. Po vydání povolení plá-
nujeme v co nejkratší době vyhlásit 
výběrové řízení na zhotovitele a za-
hájit realizaci.

•	 Rekonstrukce křížku a  zvoničky 
v horní části Dobratic. Tyto památky 

čeká nezbytné přemístění a  rekon-
strukce, které souvisejí s přípravnými 
pracemi pro projekt chodníku MŠ – 
Harenda.

•	 Vybudování chodníku MŠ – Haren-
da. Stále čekáme na výsledky hodno-
cení dotační žádosti. V případě úspěš-
ného získání dotace jsme připraveni 
pokračovat v realizaci projektu, kte-
rý výrazně zvýší bezpečnost pěších 
v této frekventované části obce.

•	 Vyhotovení studie využití půdních 
prostor objektu bývalé restaurace 
Na Šenku a zpracování energetic-
kého auditu. Studie posoudí budoucí 
možnosti využití podkroví. Energe-
tický audit bude sloužit jako podklad 
pro žádost o dotaci na zvýšení ener-
getické efektivity budovy – tedy za-
teplení, úpravu vytápění či instalaci 
fotovoltaických systémů.

•	 Dokončení projektové přípravy 
a získání stavebního povolení pro 
projekt nájemního bydlení v obci 
Dobratice. Po získání stavebního 
povolení budeme žádat o podporu 
projektu v rámci jeho realizace.

•	 Oprava podlahy v přízemí mateřské 
školy včetně položení nové kryti-
ny. Tato úprava je plánována tak, aby 
zlepšila komfort a  hygienické pod-
mínky v prostorách, které děti denně 
využívají.

•	 Projekt „Zázemí na zahradě pro 
předškolní a školní děti“ pro zá-
kladní školu. Cílem projektu je vytvo-
řit přírodě blízký prostor k posezení, 
ve kterém se budou moci děti nejen 
učit a poznávat, ale také hrát. Součástí 
projektu je výsadba bylinek 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Průzkum podlahy v herně mateřské školy 
potvrdil nutnost opravy.
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SEVEROMORAVSKÉ VODOVODY 
A KANALIZACE OSTRAVA A.S.  

OZNAMUJÍ ZMĚNU CENY VODNÉHO 
OD 1. 1. 2026

Na základě usnesení představenstva akciové společnosti 
byly v souladu s platnou legislativou schváleny nové ceny 
vodného a stočného s účinností od 1. ledna 2026 takto:

Voda pitná (vodné) 	 74,09 Kč/m3 (včetně 12% DPH)

MÍSTNÍ POPLATKY 2026
Sazba poplatku za obecní systém odpadového hos-
podářství činí 720,- Kč/přihlášenou osobu v obci, 
RD, byt nebo stavbu pro rekreaci. Sazba poplatku 
za psa je 100,- Kč/za jednoho a každého dalšího psa 
téhož majitele. Splatnost poplatku za odpady a psa 
je k 30. 9.

Poplatek je možno zaplatit v hotovosti v kanceláři 
Obecního úřadu Dobratice nebo zaslat na účet ČS, 
a.s. 1681973389/0800, ČSOB 2012822/0300, v.s. číslo 
domu.

MUNIPOLIS aplikace pro občany Dobratic
Registrace občanů do systému MU-
NIPOLIS
Obec Dobratice využívá informač-
ní systém MUNIPOLIS pro rychlé 
a  spolehlivé informování občanů. 
Prostřednictvím e-mailů nebo mo-
bilní aplikace získáte aktuální zprávy 
z obce, upozornění a další důležité 
informace.

Aby vám mohly být nadále zasílá-
ny obecní informace, je třeba se do 
systému zaregistrovat, případně 
zkontrolovat souhlas se zpracováním 
osobních údajů.

Jak se zaregistrovat
Registraci provedete jednoduše na 
internetové adrese: https://dobrati-
ce.munipolis.cz/registrace.

Pokud již v systému evidováni jste, 
prosíme o kontrolu a uložení souhla-
su se zpracováním osobních údajů 
zde: https://www.munipolis.cz/na-
staveni-opravneni.

Co registrací získáte
•	 upozornění na krizové nebo mimo-

řádné situace,

•	 informace o uzavírkách komunika-
cí, odstávkách vody a elektřiny,

•	 pozvánky na kulturní a sportovní 
akce,

•	 novinky z obecního úřadu,

•	 možnost zapojit se do anket a roz-
hodování o dění v obci.

Služba je pro občany poskytována 
zdarma.

V případě zájmu nebo potřeby po-
moci s registrací je možné obrátit se 
osobně na obecní úřad, kde vám rádi 
pomůžeme.

Radovan Otipka,  
starosta

a okrasných travin, a to ve vyvýšených 
záhonech.

Obec však nežije pouze z  investic 
a oprav. Jednou z našich priorit je také 
společenský život na vesnici. Ten letos 
zahájíme otevřením nových kulturních 
prostor v bývalé restauraci Na Šenku, 
kde se uskuteční Selský ples pořádaný 
Statkem u Velšů. Ples se bude konat 
16. ledna 2026. Dále si vás dovoluji po-
zvat na tradiční Obecní ples, který se 
uskuteční 14. února 2026 v tělocvičně 
základní školy. K tanci a poslechu nám 
opět zahraje výborná hudební skupi-
na Proxima Live Orchestra z Ostravy. 

Během roku se můžete těšit 
na řadu kulturních akcí při-
pravovaných obcí i místními 
spolky.

Stojíme na začátku nového 
roku, tedy v  období, kdy 
si stanovujeme nové cíle 
a  s  očekáváním hledíme 
k tomu, co nás čeká. Jmé-
nem svým, zastupitelů obce 
i  zaměstnanců obecního 
úřadu vám přeji, aby byl nad-
cházející rok klidný, prožitý 
ve zdraví a s co nejmenším 
množstvím překážek.

Radovan Otipka,  
starosta

Vizuál altánu v navrhované úpravě zahrady základní školy.
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NA VÁNOČNÍM JARMARKU NADĚLOVAL MIKULÁŠ DĚTEM DOBROTY
Dne 6. prosince 2025 se v naší obci uskutečnil tradiční Vánoční 
jarmark, který doplnil a zpříjemnil předvánoční atmosféru. 
Velké poděkování patří dětem a pedagogům, kteří si pro 
návštěvníky připravili krásná pěvecká vystoupení – dětem 
z Mateřské školy a Základní školy Dobratice a také ze Základní 
umělecké školy duchovní hudby ve Frýdku-Místku.

Milým překvapením byla návštěva Mikuláše s anděly a čerty, 
kteří dětem přivezli balíčky plné dobrot v tradičním koňském 
povozu. Poděkování náleží rovněž všem prodejcům, členům 
kulturní komise a zaměstnancům obce za pečlivou přípravu 
akce i následný úklid.� Kateřina Vitásková, místostarostka
� Foto: Karel Moškoř, archiv obce
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ŠKOLSTVÍ
NOVINKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY
KULTURNÍ DOPOLEDNE  
S DIVADÉLKEM ŠAMŠULA
Začátkem listopadu zavítalo do mateř-
ské školy Divadélko Šamšula z Petrovic 
u Karviné, které si pro děti připravilo 
divadelní adaptaci oblíbené klasické 
pohádky Josefa Čapka Jak pejsek a ko-
čička vařili dort. Představení bylo kon-
cipováno jako interaktivní, díky čemuž 
se děti mohly aktivně podílet na ději 
– radily hlavním postavám, zpívaly, od-
povídaly na otázky a pomáhaly vytvářet 

pomyslný dort plný nečekaných ingredi-
encí. Celé vystoupení bylo doprovázeno 
hravými dialogy a laskavým humorem, 
které dokázaly udržet pozornost i těch 
nejmladších diváků.

BUBNOVAČKA  
– HLAS PRO DĚTSTVÍ BEZ NÁSILÍ
Dne 19. listopadu se naše mateřská ško-
la připojila k celorepublikové iniciativě 
Bubnovačka, kterou organizuje Cent-
rum Locika v rámci Týdne za dětství bez 
násilí. Cílem této aktivity je upozornit 
na důležitost ochrany dětí před násilím 
v rodině a v blízkých vztazích.

Symbolické bubnování se uskutečnilo 
v dopoledních hodinách přímo v pro-
storách mateřské školy. Děti za dopro-
vodu pedagogů rytmicky bubnovaly 
na jednoduché perkusní nástroje, im-
provizovaná bubínková tělesa či jiné 
zvukové pomůcky. Bubnováním děti 
„propůjčily hlas“ svým vrstevníkům, 
kteří mohou být v náročné situaci a je-
jichž hlas často není slyšet. Smyslem 
akce bylo především společně vyjádřit 
podporu myšlence bezpečného dětství, 
respektujících vztahů a ochrany těch 
nejmladších členů společnosti. Účastí 

v projektu škola posiluje hodnoty ote-
vřenosti, vzájemné podpory a citlivosti 
k tématům, která se dotýkají dětského 
prožívání.

MIKULÁŠSKÁ NÁVŠTĚVA
Stejně jako v předchozích letech i letos 
se v naší mateřské škole konala tradič-
ní mikulášská nadílka. Děti se setkaly 
s Mikulášem a čertem, kteří do školky 
zavítali s košem plným drobných od-
měn. Připravené básničky a písničky 
dětí potěšily mikulášskou družinu, a tak 
odměna nakonec patřila všem bez vý-
jimky.

Roli Mikuláše a čerta i  letos ochotně 
přijali zástupci obce, kterým tímto patří 
srdečné poděkování za podporu a spo-
lupráci. Poděkování náleží také Sdru-
žení rodičů a přátel školy, které pečlivě 
zajistilo a připravilo balíčky pro všechny 
děti. Děkujeme!

Dovolte, abychom vám na závěr popřáli 
do nového roku spoustu radosti, zdraví 
a krásných okamžiků. Ať jsou vaše dny 
plné barev, smíchu a malých zázraků – 
tak jako je každý den prožívají děti ve 
svém kouzelném světě.

Za celý kolektiv mateřské školy  
Mgr. Petra Skotnicová

Foto: archiv MŠ
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ŠKOLNÍ ZPRÁVIČKY
MIKULÁŠSKÉ PŘEKVAPENÍ
Pátá třída si připravila 
pro všechny ostatní tří-
dy opravdu krásné miku-
lášské překvapení, které 
přineslo spoustu radosti 
a předvánoční nálady.

Děti si na tuto událost pečlivě připravily 
program, během kterého mohli mladší 
spolužáci tančit a plnit různé zajímavé 
úkoly. Některé úkoly prověřily šikovnost 
a bystrost.

Překvapením pro všechny byl příchod 
samotného Mikuláše. Děti se radostně 
shlukly kolem, poslouchaly jeho slova 
a těšily se na nadílku. Po zazpívání při-
pravené písničky dostaly dárečky všech-
ny děti, a také paní učitelky si odnesly 
malé překvapení. Každý balíček byl plný 
sladkostí a drobných dárků.

Celá nadílka nebyla jen o dárcích, ale 
hlavně o společně stráveném čase, smí-
chu a radosti.

PROJEKT STAVBA DOMU  
– PODPORA NADANÝCH ŽÁKŮ
Inkluzivní vzdělávání se zaměřuje na 
všechny děti, přesto často zapomíná 
na ty nadané. Abychom tuto mezeru 

vyplnili, vznikl projekt Stavba domu, 
který umožnil nadaným žákům propojit 
znalosti z  různých předmětů. Projekt 
probíhal v rámci matematicko-finanční 
gramotnosti a rozvíjel rovněž kritické 
myšlení účastníků.

Během projektu si žáci vyzkoušeli vše, 
co stavba domu obnáší – od získání fi-
nancí a výběru pozemku přes žádost 
o stavební povolení až po zajištění sta-
vební firmy a materiálu. Seznámili se 
s pojmy jako dar, dědictví, úvěr, půjčka, 
úrok, rozpočet, stavební úřad, architekt 
či projektant. Dále poznali práci řeme-
slníků – zedníka, pokrývače, instalatéra 
nebo elektrotechnika – včetně nástrojů 
a materiálů, které používají.

Projekt spojil týmy žáků z  5. tříd zá-
kladních škol Dobrá, Dobratice, Lučina, 
Nošovice, Paskov a 2. ZŠ Frýdek-Místek. 
Účastníci vytvořili vizitky pro své „ře-
meslníky“, absolvovali test z finanční 
gramotnosti, pracovali s daty a zjišťo-
vali informace z daného textu, navrhli 
logo stavební firmy a ozdobili si s ním 
tričko. Do svého modelového domu děti 
následně instalovaly rádio, které samy 
sestavily ze stavebnice Boffin. Součástí 
aktivit bylo i seznámení s nástroji, které 
řemeslníci běžně používají.

Projekt byl realizován za podpory Míst-
ního akčního plánu Frýdek-Místek III 
a ukázal, jak atraktivně a smysluplně lze 
podporovat talentované děti při jejich 
vzdělávání.

TEMATICKÉ SETKÁNÍ ŽÁKŮ  
5. TŘÍD V ZŠ DOBRÁ
Během návštěvy v  ZŠ Dobrá si naši 
páťáci mohli nejen prohlédnout budo-
vu a seznámit se s prostředím, které je 
v příštím roce čeká, ale také se zúčastnit 

tvořivých a tematických dílen připrave-
ných pro jejich věkovou skupinu.

Program byl pestrý a děti si vyzkoušely 
tři různé dílny. Velký úspěch mělo zdo-
bení vánočních perníčků, při kterém se 
učebnou linula vůně koření. Každý si 
vytvořil vlastní sladkou dekoraci. Další 
dílna byla zaměřena na výrobu náramků 
– žáci si z pestrých provázků vytvořili 
vlastní náramky.

Nechyběla ani ukázka práce s moderní 
technikou. V krátké lekci programování 
si děti vyzkoušely jednoduché úkoly 
s robotickými pomůckami a zjistily, že 
programování může být zábavné a pří-
stupné i pro začátečníky.

Dopoledne strávené ve spádové škole 
pomohlo žákům lépe poznat prostředí, 
do kterého brzy přestoupí. Dílny záro-
veň přispěly k tomu, že návštěvu vnímali 
nejen jako poznávací, ale i jako příjemně 
prožitý čas plný nových zkušeností.

Návštěva proběhla v přátelské atmo-
sféře a žáci odjížděli nejen s dárky, ale 
i s pocitem, že je čeká prostředí, do kte-
rého se budou těšit. Pro žáky to byl důle-
žitý krok k tomu, aby přechod na novou 
školu zvládli s větší jistotou a klidem.

RADOSTNÉ A LASKAVÉ  
AKTIVITY NAŠICH ŽÁKŮ
Od poloviny listopadu se žáci naší školy 
zapojili do několika smysluplných pro-
jektů a společných aktivit.

•	 Na začátku jsme se účastnili Hap-
peningu #JSEM LASKAVEC, během 
něhož se žáci zaměřili na drobné skut-
ky laskavosti ve svém okolí. Potěšili 
paní kuchařky, paní učitelky i všechny 
pracovníky obecního úřadu malým 
sladkým překvapením. Dále si připra-
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vili zábavné sportování pro děti z MŠ 
Dobratice, které proběhlo v radostné 
atmosféře a posílilo vzájemné vztahy.

•	 Opět jsme se věnovali Bubnovačce 
– akci, kterou upozorňujeme na důle-
žitost ochrany dětí před násilím v ro-
dině. Bubnujte spolu s námi, aby bylo 
děti lépe slyšet! Upozorňujeme na 
děti prožívající náročné situace. Děti 
si připomněly, že i malé gesto může 
vyjádřit podporu a sounáležitost.

•	 Škola dlouhodobě spolupracuje s Me-
dicou Třinec, která zajišťuje, aby lidé 
i v domácím prostředí měli dostupnou 
zdravotní péči, a poskytuje zdravotně 
sociální péči lidem s nevyléčitelnými 
nemocemi doma tak, aby mohli být 
se svými blízkými. V rámci této spo-
lupráce žáci vytvořili vánoční přání 
pro klienty hospice, aby jim zpříjem-
nili adventní období a poslali kousek 
radosti.

•	 Tradičně jsme podpořili i Fond Sidus, 
organizaci, která si klade za cíl dlou-
hodobě podporovat nemocné a po-
třebné, a to po finanční i materiální 
stránce.

•	 Předvánoční čas jsme zakončili zapo-
jením do charitativní akce Krabice od 
bot. Děti společně s rodiči připravily 
dárkové balíčky pro děti, které po-
třebují podporu, a učily se tak myslet 
na druhé. V tomto roce se podařilo 
předat nejen 22 objednaných dárků, 
ale i 10 dárků navíc, pomohly potěšit 
několik radostných dětských oček 
a vykouzlit úsměv na tvářích malých 
i velkých.

Všechny aktivity přinesly do školy mno-
ho radosti, posílily vzájemnou soudrž-
nost a ukázaly, že i drobné činy mohou 
mít velký význam.

SOUTĚŽ EKOFAKT
Žáci 4. A a 4. B Základní školy v Dobra-
ticích se společně zapojili do výtvarné 
ekologicky zaměřené soutěže EKOFAKT, 
která je určena žákům základních škol 
a studentům nižších gymnázií. Soutěž se 
věnuje problematice ochrany životního 
prostředí. Tématem letošního ročníku 
bylo Zelené město budoucnosti.

Žáci vytvářeli návrhy domů a měst bu-

doucnosti, kde lidé žijí v souladu s příro-
dou – město moderní, udržitelné, zdravé 
a přívětivé pro všechny obyvatele, včet-
ně zvířat a rostlin.

Do soutěže bylo přihlášeno celkem 
11 projektů, z nichž do užšího výběru 
postoupily čtyři práce s názvy Opidi-
um, Restaurace na rampách, Mechový 
dům a Ekohaus.

Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže 
proběhlo 25. listopadu 2025 v kultur-
ním domě Hrabovák v Ostravě-Hrabové. 
Ačkoli jsme se, jako škola, neumístili na 
předních příčkách, máme velký důvod 
k radosti – naše žákyně Adriana Kad-
líková získala 1. místo v doprovodné 
soutěži, která byla v rámci akce uspo-
řádána.

Všem žákům děkujeme za výbornou 
reprezentaci školy a gratulujeme k jejich 
úspěchům!

ADVENTNÍ JARMARK  
A ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY
Naše škola prožila krásný adventní večer 
plný tvořivosti, radosti a společného 
setkávání. Žáci, pedagogové a zaměst-
nanci školy se na jarmark pečlivě při-
pravovali a  jejich práce byla vidět na 
každém kroku. K prodeji bylo nepře-
berné množství originálních výrobků, 
kreativní dílničky lákaly malé i velké, 
nechyběl ani prodej knih z Knihkupec-
tví Kapitola, výborné sýry či příjemná 
kavárnička s občerstvením a domácím 
punčem.

Závěr večera patřil kouzelné atmosféře 
společného zpěvu v rámci akce Česko 
zpívá koledy. Žáci z divadelního krouž-
ku navíc připravili poutavé vystoupení 

s vánočním příběhem, které podtrhlo 
slavnostní náladu celého setkání.

Po celou dobu akce panovala přátelská, 
otevřená a srdečná atmosféra – přesně 
taková, která dělá naši školu místem, 
kde se lidé rádi potkávají.

Velké poděkování patří všem žákům 
a zaměstnancům za jejich tvůrčí prá-
ci, přípravu a čas, který věnovali celé 
akci. Díky patří také rodičům za pod-
poru a účast. Právě společným úsilím 
vznikl krásný večer, který nám všem 
připomněl, že advent je dobou setká-
vání, sdílení a radosti.

Mgr. Ivana Grygarová,  
Mgr. Lucie Bezručová,  
Mgr. Karla Peterková

Foto: Mgr. Ivana Grygarová,  
Denisa Badová
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HISTORICKÉ MOMENTKY
75 LET OD ZALOŽENÍ TĚLOVÝCHOVNÉ JEDNOTY V DOBRATICÍCH
Jednou ze dvou nejvýznamnějších společenských orga-
nizací v  obci je již více než sedm desetiletí Tělovýchovná 
jednota Sokol. Činnost vedoucí k jejímu ustavení vrcholila 
sice již v roce 1950, avšak k oficiálnímu založení došlo na 
ustavující schůzi dne 21. ledna 1951 v hostinci U Sobka (Na 
Šenku). Pro rozvoj a své potřeby dostala jednota pozemek 
na farním obročí pro zbudování hřiště, které bylo o rok dříve 
převedeno do státního sektoru.

Na post historicky prvního předsedy byl navržen řídící učitel 
Karel Chovanec, který však funkci odmítl vzhledem ke svému 
vytížení v jiných společenských a vzdělávacích organizacích 
v  obci. Prvním předsedou jednoty se tedy nakonec stal 
Bohuslav Poloch, pokladníkem Josef Slavický, jednatelem 
František Volný a vzdělavatelem zmíněný Karel Chovanec. 
Náčelníkem TJ se stal Zdeněk Čubok a  náčelnicí Milada 
Kantorová, zdravotnicí Štěpánka Mecová.

Přestože podle názvu nové organizace bychom mohli nabýt 
přesvědčení o návaznosti na předválečné myšlenky sokol-

stva, nebylo tomu tak. Jak uvádí zápis ustavující schůze: 
„to už není Sokol, který býval, jaký si kdo za bývalých časů 
představoval, ale je to Sokol, který má být spojený s mládeží 
a  mají úzce spolupracovat spolu, aby byla mezi nimi jedna 
družina.“ Zároveň bylo vymezeno pět cílů činnosti nového 
Sokola, mezi něž patřilo šíření tělovýchovy a sportu mezi 
obyvatelstvem, „vybudovat armádu velikou, řízenou pro tělo-
výchovu a sport“, vytvořit z nové organizace politickou složku 
a zároveň se podílet na výchově mladých lidí a vychovávat 
z řad členů špičkové borce.

Kromě základního oddílu kopané byly v rámci Sokola ustave-
ny oddíly stolního tenisu, volejbalu, oddíl lyžařský, odbíjené 
a v roce 1952 také oddíl cyklistický, jehož členové se účastnili 
okresních soutěží. Oddíl kopané, mezi členy nejoblíbeněj-
ší, však svou činnost rozvíjel pouze zvolna, protože stále 
scházelo upravené hřiště a své zápasy zatím hrál v Dobré. 
S úpravou farského pozemku pro potřeby hřiště se začalo 
až v  dubnu 1952 zarovnáním a  odstraněním vrchní hlíny 
pomocí buldozeru, což bylo historickou událostí, jelikož, jak 
poznamenává kronikář: „bylo to poprvé, co se v Dobraticích 
objevil Buldozér.“ Je pak pochopitelné, že se na tuto z po-
hledu dnešní doby banální činnost chodívali dívat zvědavci 
z okolí. Nikdo do té doby v obci „ocelového krtka“ neviděl.

V roce 1953 se místní fotbalisté zapojili do soutěžních kol, 
avšak vzhledem k nedokončenému zázemí a tím nemožnosti 
tréninku skončili poslední. V roce 1954 pokračovala výstavba 
hřiště a započala stavba mostu přes potok a úprava cesty 
vedoucí k hřišti. O dva roky později počala realizace zákla-
dů pro vlastní sokolskou budovu, která měla do budoucna 
sloužit jednak jako tělocvična, ale zejména jako převlékárna 
a úschovna pro sportovní potřeby. Sokolská budova byla do-
stavěna v roce 1960 a její součástí byl také byt správce hřiště.

Mgr. Lukáš Lisník
Foto: archiv Petra Vlčka

První fotbalové družstvo TJ Sokol Dobratice.

Na fotbalová utkání se jezdilo různě – vlakem, na kole i na motorce. 
Fotbalisté před utkáním v Oldřichovicích. Mladí členové lyžařského oddílu, první polovina 50. let 20. století.
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NOVINKY V OBECNÍ KNIHOVNĚ 
SUDETY: ZTRACENÝ RÁJ
Kateřina Tučková

Povídky o  předválečném životě 
v  pohraničí od předních českých 
spisovatelek a  spisovatelů. Su-
dety jsou dodnes považovány za 
problematický region, jejž silně 
poznamenal odsun německého 
obyvatelstva. Co se odehrávalo 
předtím, než běh věcí v pohraničí 
nenávratně vykolejil? Klukovská 
dobrodružství čtenářů Mladého 
hlasatele, groteskní i osudové první 
lásky, nezlomné sepětí s  rodnou 
krajinou, ale i spalující nenávist ži-
vená šílenstvím. Jednotlivé příběhy 
na pozadí velkých dějin zachycují 
spletité osudy obyvatel Sudet a vy-
tvářejí plastický obraz tehdejšího 
života v mnohonárodnostním po-
hraničí.

Mezi autory deseti tematicky i sty-
lově široce rozkročených povídek 
nechybějí zvučná jména jako Ka-
teřina Tučková, Jaroslav Rudiš, 
Michaela Klevisová nebo Leoš 
Kyša. Výpravnou knihu obohacu-
jí působivé ilustrace Jaromíra 99, 
inspirované dobovými fotografie-
mi, a předmluva Michala Stehlíka 
a  Martina Gromana, autorů pod-
castu Přepište dějiny.

JEŘÁBI TÁHNOU NA JIH
Lisa Ridzén

Boovi toho v životě nezbývá o moc 
víc než pravidelné návštěvy pe-
čovatelské služby, věrná psí láska 
a zavařovací sklenice se šálou do-
sud vonící po milované manželce. 
Víko sklenice už ale Boovy revma-
tické prsty otevřít nedokážou. Bo 
nemá příliš času dát věci do pořád-
ku a stihnout to, co se zdá čím dál 
nemožnější — napravit ochladlý 
vztah se synem. Ten se teď totiž 
Boa ještě ke všemu snaží připravit 
i  o  poslední útěchu v  jeho životě 
— psa Sixtena. Obavy, že přijde 
i o svého oddaného společníka, ve 
starém muži vyvolají bouři emocí, 
která ho nutí ohlédnout se za svým 
životem, otcovstvím i za tím, jakým 
způsobem dával najevo lásku.

Jeřábi táhnou na jih je hluboce 
dojemný debut o muži na sklonku 
života, o stárnutí, synech a psech.

MANŽELSTVÍ
Patrik Hartl

Nový román Patrika Hartla je pří-
během o  lásce, která musí obstát 
ve zkoušce všednosti, času i osudu. 
Když se Jana a Martin poznali, nikdo 
jejich vztahu nedával šanci – byli 
příliš nepravděpodobní, příliš „do-
časní“. A přesto spolu zůstali. Roky 
jejich společného života se však sta-
ly cestou plnou překvapení, radosti 
i bolesti, něhy i nepochopení, jistoty 
i pochyb. Hartl s typickou lehkostí, 
humorem i  dojemnou otevřeností 
sleduje, co se stane, když první za-
milovanost vyprchá a  zůstane to, 
čemu se říká skutečné partnerství. 
Co všechno je člověk ochoten obě-
tovat, aby zachránil vztah, který 
kdysi změnil jeho svět? A kdy je lepší 
pustit toho druhého, i když ho stále 
milujeme? Manželství je upřímná, 
napínavá a  místy krutě pravdivá 
kniha o tom, že štěstí se neukrývá 
v dokonalosti, ale v odvaze zůstat 
– nebo odejít. Každá stránka vás 
vtáhne hlouběji do příběhu, který 
může být i vaším vlastním, a přinutí 
vás přemýšlet, jak byste se rozhodli 
vy. Až do poslední věty nebudete 
vědět, jak to s  Janou a  Martinem 
dopadne – a právě proto nebudete 
chtít přestat číst.

TESSINY SLZY
Pepper Winters

Tess měla všechno – spořádaný 
vztah, jistotu a  představu, že má 
život pevně pod kontrolou. Jen-
že touha, kterou v sobě už dlouho 
nosila, ji spalovala zevnitř. Prahla 
po vášni, po hříchu, po překročení 
hranice, ze které už není návratu.

Cesta do Mexika se snoubencem 
měla být novým začátkem. Horké 
noci, slané polibky, těla propletená 
až do rána. Jenže místo vysněné 
dovolené přichází únos.

Zajatá, prodaná a  vržená do svě-
ta, ve kterém neexistují pravidla. 

Jen rozkoš a trest. Strach a chtíč. 
A muž, kterému patří. V jeho svě-
tě je potěšení stejně nebezpečné 
jako bolest. A ona se už nedokáže 
rozhodnout, co chce víc.

Temná, smyslná a návyková dark 
romance plná vášně a nebezpečí.

PRAŽSKÝ VAMPÝR
Vlastimil Vondruška

V dalším detektivním příběhu s his-
torickými kulisami nás Vlastimil 
Vondruška vezme do Prahy začát-
ku 16. století. Na český trůn právě 
usedl Ferdinand I. Habsburský, ka-
lišníci si dávají pozor na katolíky, 
měšťané na krále a všichni do jed-
noho si dávají pozor na pana Jiřího 
Adama z  Dobronína, královského 
písaře, který kromě úředních zále-
žitostí bravurně vyšetřuje zločiny. 
Pan Jiří za pomoci své chytré a milé 
manželky Johanky vyšetřoval už 
mnoho zločinů, ale u  žádného 
z nich to nevypadalo, že vrahem je 
upír! Obchází habsburskou Prahou 
skutečně nadpřirozené zlo, nebo za 
tři mrtvé může zlo zcela obyčejné, 
motivované vášní a penězi? Dejte 
se pozvat k další historické detek-
tivce známého autora a přesvědčte 
se o tom sami.

KDYŽ SE TRHÁ NEBE
Lenka Chalupová

Myslel si, že roztáčí kolo štěstí. Ve 
skutečnosti roztočil spirálu zla. 
Píše se rok 1937 a  mnozí v  Čes-
koslovensku tuší, že válka je na 
spadnutí. Židovský továrník Hugo 
Rosenbaum, který v Přerově vlast-
ní fabriku na výrobu nábytku, ale 
nevěří, že by Německo vážně roz-
poutalo krvavý konflikt. Daří se mu 
v  podnikání, má milovanou ženu 
Juditu a v srdci jediné přání: dědice 
pro svou firmu. Pořídit si ho hodlá 
za každou cenu. Jenže vytoužené 
babele – jak židovské ženy říkají 
svým dětem – zvrátí nejen Hugův 
osud nečekaným směrem.

Martina Řehová,  
knihovnice
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ZE ŽIVOTA SPOLKŮ A SDRUŽENÍ
SEKÁČI POZNÁVAJÍ LES A UČÍ SE STARAT O ZVĚŘ I PTÁKY
V září 2025 jsme založili pod křídly my-
sliveckého spolku Háj-Dobratice krou-
žek pro děti od 2. třídy ZŠ. Myslivecký 
kroužek Sekáči si dává za cíl ukázat 
a vysvětlit dětem krásy přírody kolem 
nás. Seznámit je se zvěří, jež žije v našich 
lesích. Ale kromě fauny je důležitá samo-
zřejmě i flóra, o které si také budeme po-
vídat. Prostředí, ve kterém žijeme, velmi 
ovlivňuje naše psychické i fyzické zdraví. 
Proto je důležité umět si vážit přírody 
jako celku, pomáhat ji udržovat v dobré 
kondici a řídit se přirozenými procesy.

Jelikož se v kroužku scházíme po škole, 
tak nám ke konci roku moc sluníčka 
nezbývá. Proto v září a částečně v říjnu 
jsme využívali světla, co to šlo. Poznávali 
jsme les a pobytové stopy zvěře. Navíc 
byl čas přikrmování zvěře, tak jsme spo-
lu tzv. založili krmelce a vysvětlili jsme si, 
jaké krmivo se má zvěři správně předklá-
dat, aby jí více neuškodilo, než pomohlo. 
Dále jsme si vyrobili krmítka pro zpěvné 
a jiné ptáky, kteří také v zimě velmi ocení 
pomoc ve formě předložených potra-
vin. Když nám ale venkovní podmínky 
nepřejí, tak se uchýlíme na hájenku, 
kde se snažíme nabýt spoustu nových 
vědomostí, které pak můžeme využít 
na jaře opět v honitbě. Co by to byl ale 
za dětský kroužek, kdybychom všechny 

ty informace nepropojily nějakou hrou. 
Proto na kroužku hrajeme spoustu her, 
ať už pohybových či vědomostních.

Máme za sebou první 4 měsíce Sekáčů. 
Navštěvuje nás 7 úžasných a zvědavých 
dětí, které toho sice spoustu ví, ale před 
námi je ještě mnoho dalších informací. 
Před námi je ještě pár měsíců, které 
budeme trávit na hájence, ale pak už 
začne jaro. A to je ten správný čas naše-
ho kroužku, kdy budeme trávit spoustu 
hodin v lese a jeho okolí. Kroužek je stále 
otevřen pro další děti, které by s námi 
chtěly objevovat a poznávat životní pro-

středí, ve kterém žijeme se spoustou 
zvěře a rostlin.

Za myslivce a děti prosíme, myslete na 
zvěř i  v  tomto čase. Dávejte pozor na 
to, co předkládáte všem zvířatům na 
přilepšenou. Zbytečně nestresujte zvěř 
v tomto čase, ať už procházkami mimo 
stezky v lesích, volným pohybem psů, či 
jinou kratochvílí, kdy by se zvěř musela 
dát na úprk.

Za myslivecký kroužek  
Sekáči Bc. Jiří Krauzovič

Foto: autor

MYSLIVCI V CHLADNÝCH MĚSÍCÍCH PLNÍ KRMELCE
DOBA NOUZE
Při tomto vysloveném pojmu se kaž-
dému myslivci samy oblékají termo-
ponožky. Podobně jako když všichni 
utíkají z  hořícího domu, tak hasiči do 
něj vbíhají. Podobně jako když policis-
té běží do vyloupené banky, zatímco 
z ní všichni utíkají. Tak myslivci vyráží 
do lesa s brašnou plnou krmení, když 
se ostatní snaží v třeskuté zimě zahřát 
u krbu. Ano, trochu přeháním, ale možná 
jsem získal vaši pozornost. Pro většinu 
dnešní populace lidí je přicházející zima 
mírnou komplikací, někdy oblíbenou 
kratochvílí. Ale volně žijící zvěři nastává 
těžký čas v  podobě shánění potravy, 
udržení nabraných tukových zásob, hle-
dání klidných a bezpečných míst.

Za termínem „Doba nouze“ se skrývá 
období vysoké sněhové pokrývky (30 
cm), kdy se zvěř nemá šanci dostat k ja-
kékoliv potravě. V  tomto čase se zvěř 
zdržuje v bezprostřední blízkosti krmel-
ců a dalších přikrmovacích zařízení. Ne-
ztrácí zbytečně energii hledáním další 
potravy, protože ví, že je jen malá šance 
na nalezení vhodnějšího zdroje ener-
gie. Ano, nyní si řeknete, taková zima 
tu dlouho nebyla, ale já bych se nebál 
v  současnosti přisoudit tento termín 
i k mnohem mírnější zimě. A to hlavně 
kvůli neustálému zmenšování životního 
prostoru a potravní nabídce volně žijící 
zvěře. Intenzivní tlak a rušení běžných 
rytmů zvěře lidmi v každé denní i noční 
době.



1-2/2026 1-2/2026 zpravodajDOBRATICKÝ zpravodajDOBRATICKÝzpravodajDOBRATICKÝ zpravodajDOBRATICKÝ |  13

PŘEDVÁNOČNÍ SETKÁNÍ DŮCHODCŮ
Je už dlouholetou tradicí, že se členové dobratického klubu 
důchodců scházejí na závěrečném posezení. Několikrát to 
vycházelo v den, kdy se zpívaly po celé ČR koledy, pak se raději 
našel jiný termín v prvním prosincovém týdnu.

Valná hromada, jak zní ten správný název sejšnu, má daný 
program. Nejprve se senioři posilní obědem v Obecníku 
a potom plynule přejdou do klubovny obecního úřadu. Roční 
zhodnocení činnosti je obohaceno vánoční nadílkou. To každý 
přicházející dá tzv. do placu nějaký dárek.

V  zaplněné klubovně si všichni přítomní vyslechli výroční 
zprávu z úst předsedy spolku Huberta Mece. Jak na tom je 
organizace s hospodařením, sdělila pokladní Eva Svrčková. 

Poté se ke slovu dostal také pozvaný starosta obce Radovan 
Otipka. Určitě všechny zajímalo, co se podařilo v tomto roce 
v obci dobrého udělat. Asi nejlepší zprávou bylo jeho kon-
statování, že se mohutně pracuje na obnovení sálu v bývalé 
restauraci Na šenku, což bylo s povděkem kvitováno potles-
kem a nadějí na možná setkávání občanů ve větším prostoru.

Po krátké diskusi a  předložení plánu činnosti na rok 2026 
oficiální část zakončilo přečtení usnesení a jeho jednomyslné 
schválení. Přišel čas na předání dárků a vzájemné rozhovory 
a sdílení. Odchod do domovů byl individuální s přáním pře-
devším pevného zdraví, což je v důchodovém věku měřítkem 
radosti a spokojenosti.

Text a foto: Karel Moškoř

Myslivci zpravidla nejpozději koncem 
září (dle počasí) začínají s přikrmováním 
zvěře. Z polí mizí poslední zrno, tráva na 
loukách už není tak výživná a ani v do-
statečném množství, tudíž zvěř hledá 
další zdroje energie. Právě přikrmování 
je činnost, která pomáhá ke snížení škod 
způsobených zvěří na polních a lesních 
porostech. Samozřejmě je značný rozdíl 
mezi krmením a přikrmováním. Bohužel 
není ve finančních ani fyzických silách 
dobrovolných mysliveckých spolků, aby 
plnohodnotně nahradily potravní po-
třeby zvěře.

V podzimním čase se také musí provádět 
tzv. průběrný lov slabých, starých či 
nemocných jedinců, aby zdraví a  silní 

měli větší naději přežít zimu a zároveň 
nedělat majitelům pozemků příliš velké 
škody. Není tedy pravdou, že myslivci 
celou zimu přikrmují, aby na jaře lovili 
větší a těžší srnce či jeleny. Dalším samo-
statným tématem jsou pak biokoridory, 
remízky či políčka pro zvěř, které mají 
v  každém ročním období poskytnout 
potravu, kryt a klid zvěři. Ač ani toto není 
samospasné, tak určitě velmi prospěšné 
pro další smíření mezi myslivci a země-
dělci, lesníky nebo majiteli pozemků.

Sousedé, chtěl bych vás poprosit jmé-
nem volně žijících zvířat k ohleduplnosti 
v tomto nelehkém čase. Volně pobíha-
jící psi, procházky a jízda mimo stezky 
či „oblíbené“ ohňostroje zvěř stresují 

a ubírají jí energii. Pokud byste chtěli 
zvěři hezkým gestem trochu přilepšit, 
tak jí můžete do krmelců donést kvalitní 
seno (do jeslí) či letninu, oves (do kory-
ta) nebo žaludy či kaštany pod střechu 
krmelců, aby na ně nepršelo. Nepohrd-
ne ani ovocem či zeleninou, jež vám 
běžně roste na zahradě. Naopak zvěř 
neocení cizokrajné plodiny. Vhodné není 
ani pečivo v  jakékoliv podobě, jelikož 
v krmelci může velmi rychle navlhnout 
a poté nahnívat. To může způsobit velké 
problémy nebo i úhyn.

Za myslivecký spolek Háj-Dobratice 
Bc. Jiří Krauzovič

Foto: Josef Slavický ml.

PODZIMNÍ TURNAJ V KUŽELKÁCH
Ve druhé polovině října se do Komorní 
Lhotky opět vydali shazovat kuželky do-
bratičtí důchodci. Hned na úvod vyzval 
předseda spolku Hubert Mec všechny 
přítomné k minutě ticha za dva členy, 
kteří opustili klubové řady v  poslední 
době, Marii Moskvovou a Jana Gurníka.

Pak již nastal okamžik k  tomu, aby se 
zájemci nahlásili, kdo bude hrát. Nako-
nec se na dvou drahách sešlo celkem 18 
hráček a  hráčů. Opět se odehrála dvě 
kola, která se pak spočítala dohromady, 

až pak bylo jasné, komu se nejvíce dařilo. 
Už po první části se na čele usadila mezi 
ženami Zdenka Slavická a  mezi muži 
hlavní favorit Hubert Mec. Ve druhém 
kole se dařilo i jiným hráčům, ale sesadit 
lídry se už nepodařilo.

Po spočítání bodů z obou hracích kol 
vzniklo zajímavé konečné pořadí u žen, 
pomyslný stupínek pro nejlepší obsadily 
spolužačky ze školních let: 1. Zdenka 
Slavická, 2. Jarmila Hradilková, 3. Dag-
mar Lukášová. U mužů se vytvořila tato 

trojice: 1. Hubert Mec, 2. Jiří Kohut, 
3. Pavel Volný.

Text a foto: Karel Moškoř
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SENIOŘI NAVŠTÍVILI OPAVSKO
Dobratičtí senioři Spolku klubu dů-
chodců si vyjeli 14. října autobusem 
třineckých ocelářů na výlet do Opavy 
a Hrabyně. Plánován byl už v roce 2024, 
jenže v daný čas postihla Opavsko velká 
povodeň, proto se zájezd realizoval až 
nyní.

První zastávkou byla Slezská tvorba 
v  Opavě, kde nás na exkurzi výrobou 
vánočních baněk provedla paní Hana 
Rybková, předsedkyně družstva. Výroba 
baněk v  Slezské tvorbě začala v  roce 
1951. Jejich vánoční ozdoby jsou ruč-
ně foukané koule, volně foukané tvary, 
např. srdce, různé figurky, vyráběné ve 
stříbrné nebo nestříbrné formě, v širo-
ké škále barev, matné i lesklé. Zdobení 
obsahuje lepidlo a různé barevné práš-
ky. Skleněné trubice různých průměrů 
v délce 1,5 m nakupují už jen z Německa 
(české firmy již zanikly).

Výrobky vyvážejí do řady zemí – USA, 
Velké Británie, Německa, Holandska, 
Švédska, Rakouska, Itálie a  Francie. 
V  současnosti jde nejvíce vývozu do 
Německa a Francie.

V roce 2024 je postihla velká povodeň, 
vznikly velké škody v dílně, která byla 
zatopena do výšky dvou metrů. Byla 
zlikvidována všechna okna, dveře, veš-
kerý nábytek, pracovní stoly, náčiní, 
barvy, posypový materiál. Po povodni 

nastalo velké dilema, zda ukončit vý-
robu, nebo se pokusit výrobu baněk 
obnovit. Kolektiv rozhodl pokračovat. 
Nastalo velké úsilí pro obnovu dílen, 
pomáhali rodinní příslušníci, vojáci, ale 
i  pracovníci z  Brna, kolegové jednoho 
rodinného příslušníka, jehož šéf uvolnil 
deset pracovníků na týden k výpomoci 
při odstraňování škod.

Pro Slezskou tvorbu to byly pro rozjezd 
velké náklady, pojišťovna se zpoždě-
ním něco hradila, ale od státu nedosta-
li ani korunu. Exkurze byla nádherná, 
až výjimečná, všem se líbila. Měli jsme 
možnost si vyzkoušet namalovat baňku 
a pak si ji koupit, také si nakoupit různé 
jejich nádherné výrobky.

Druhou zastávkou byl Národní památ-
ník II. světové války v Hrabyni. Muzeum 
se stavělo v letech 1976-1980, od roku 
otevření je již zcela přestavěno. Má tři 
patra, kde na postranních zdivech jsou 
vyvěšeny fotografie různých generálů 
z 2. světové války, k vidění jsou krátké 
filmové záběry, jsou zde vystaveny různé 
uniformy československých, sovětských 
i německých vojáků z válečných let. Také 
uvidíme uniformy našich letců, kteří pů-
sobili v Anglii.

Ke zhlédnutí jsou různé ruční zbraně vál-
čících armád a různé bojové prostředky 
vojáka. V dolní části muzea je k vidění 
maketa rozbombardovaného domu, 
tank, dělo, polní kuchyně. Ke zhlédnutí 
průvodce pustil krátký film z  válečné 
Ostravsko-opavské operace.

Velice drastický pohled, až šel mráz po 
zádech, byl na snímky z  koncentrač-
ních táborů, kde šli lidé na popravu, 
kde umíraly také ženy a  děti. K  vidění 
jsou i snímky nalezených hrobů vojáků 
různých armád (jejich ostatky).

Muzeum by měla navštívit a zhlédnout 
ty hrůzy 2. světové války naše mladá 
generace, aby se nezapomnělo na hrůzy 
války, kde zbytečně umírali lidé – muži, 
ženy a děti nevyjímaje, aby se již nikdy 
nic takového neopakovalo.

Mezi první a  druhou zastávkou jsme 
si mohli projít náměstí Opavy a  zajít 
se naobědvat. Velké poděkování patří 
panu Milanu Thielovi, bývalému řediteli 
naší základní školy, který tento výlet 
zorganizoval. I  když počasí nám moc 
nepřálo, byli všichni účastníci s akcí ve-
lice spokojeni.

Text: Jiří Kohut, člen KD
Foto: Jiří Kohut, Jiří Mikoláš
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ŽOLÍKOVÉ ODPOLEDNE PŘILÁKALO 25 HRÁČEK A HRÁČŮ
Říká se, že se starší občané těší na ně-
která setkání jako malé děti. To by se 
taky dalo říci o žolíkových turnajích v ob-
líbeném prostoru Obecníku. Scházejí se 
na jaře a taky na podzim. V listopadu si 
naplánovali dokonce dvě setkání. To 
druhé je bráno jako oficiální žolíkový 
turnaj.

Po rekordní jarní účasti 28 hráček a hrá-
čů se v druhé polovině listopadu sešlo 
u stolů jen o tři zájemce méně. Neměnil 
se systém, který je už léta zažitý, a po 
vylosování si svých soupeřů se hráči 
čtyřikrát přesouvali po odehrání čtyř 

her k  dalším stolům a  jiným hráčům. 
Konečné výsledky z každého kola se za-
pisují a na závěr čeká pro nejlepší nějaká 
ta symbolická odměna. Připravena je 
i pro toho, komu se vůbec nevedlo, a tím 
byl nyní Lumír Lisník. Do medailového 
pořadí se dostal jeden muž a dvě ženy. 
Bronzovou příčku po skvěle odehraných 
dvou posledních kolech vybojoval Val-
demar Cichý. Ještě lépe se vedlo Jarmi-
le Hradilkové, brala tedy druhé místo. 
Podzimní a suverénní vítězkou turnaje 
se stala Dagmar Lukášová.

Text a foto: Karel Moškoř

NÁVŠTĚVA SVÍČKÁRNY V ADVENTNÍM ČASE
Senioři Spolku klubu důchodců Dobra-
tice navštívili 25. a 26. listopadu 2025 
místní svíčkárnu LUKOMA, s.r.o.– rodin-
nou firmu Krellových, která sídlí v  bý-
valém objektu dolního kravínu. Zvenčí 
není vidno, co už se ve vnitřku změnilo, 
vybudovalo. Již při vstupu dýchne na 
vás úžasný pohled, vůně a kus odvedené 
práce k nepoznání, že v tomto prostoru 

byla v minulosti přípravna krmiva pro 
ustájený dobytek.

V regálech a na otevřeném prostranství 
jsou vystavené produkty různých druhů 
svíček – dekorativní, vonné, hřbitovní, 
ale také svíčky LED nebo difuzéry, aro-
ma spreje a  další potřebné věci i  pro 
domácnost. Firma neustále rozšiřuje 
sortiment a  vylepšuje dané prostředí 

a okolí. Vedle vstupní části je vybudo-
vaný obrovský skladový prostor (zde 
v minulosti byly ustájeny kravičky) s vy-
sokými regály plnými zboží. Zakoupené 
svíce nám provoní byt nebo jsme mohli 
udělat radost svým přátelům a známým, 
zvláště v předvánočním adventním čase.

Firma působí na trhu od roku 2009. 
Požadované produkty rozvážejí zákaz-
níkům dle objednávek do celé České 
a Slovenské republiky.

Svíčkárnu jsme navštívili v počtu 21 se-
niorů a všichni byli spokojeni, což také 
svědčilo o tom, že si každý z nás koupil, 
co se komu líbilo – někdo víc, někdo míň, 
ale ve výsledku byla spokojenost z akce. 
Děkujeme touto cestou vedení firmy, že 
nám byla umožněna návštěva.

Text a foto: Jiří Kohut, člen KD

FOLKOVÝ PODVEČER SE PROTÁHL O NEČEKANÝ PROGRAM
Podzim se sychravým počasím dal příležitost se kulturně za-
bavit. Tak se naši senioři Spolku klubu důchodců 3. listopadu 
sešli v kulturní místnosti obecního úřadu k poslechu hudby 
svého mládí.

Na pozvání přijeli muzikanti z Frýdku-Místku, kteří se scházejí 
na střídačku vždy u někoho doma (pokud to dovolují pro-
story, neboť dvanáct muzikantů – to vždy prostory nestačí, 
a tak někdy hrají venku na zahradě podle počasí). Většina 
z nich jsou již důchodci, ale hrají i mladší, také například na 
klávesy hraje studentka konzervatoře a na kytaru mladá paní 
učitelka, která ještě zpívá v  souboru Moravských učitelů. 
Jejich kytary, klávesy, také píšťalka vydávají nestárnoucí 
písničky našich a zahraničních skladatelů. Při písních jsme 
si také zazpívali písničky našeho mládí – kapel Spirituál 
Kvartet, Rangers-Plavci, Čechomor, bratří Nedvědů nebo 
písničky Waldemara Matušky, Michala Tučného, Jarka No-
havici a  Ewy Farné. Měli jsme i  k  nahlédnutí zpěvníky, ať 
můžeme zpívat z plného hrdla.
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Takovou duší rodinné kapely je paní Věra Katzerová, která 
sestavila a stále doplňuje zpěvník, jenž obsahuje již na 300 
písniček. Tato parta si hraje jen tak pro své potěšení a žije 
jako velká rodina, také většina z nich (jak jsem se dozvěděl) 
spolu jezdí na kolech.

Podvečer byl zpestřen i malým pohoštěním – jednohubky 
připravily naše seniorky, jmenovitě paní Drahomíra Palíková, 
Libuše Šablaturová, Dagmar Lukašová, Alena Smoloňová, 
Jaroslava Hradílková, k obsluze pomáhal pan Valdemar Cichý. 
Za všechny díky vám!

K  zajištění krásného podvečera je nutno také poděkovat 
předsedovi našeho klubu důchodců Ing. Hubertu Mecovi, 
který tento Folkový podvečer zabezpečil.

Všichni účastníci byli velice spokojeni. Když už se chýlil konec 
krásné muziky, tak se ozval malý chlapeček Davídek Dvorský, 
který byl přítomen se svým tatínkem. Řekl, že tatínek má tady 
kytaru a také by nějakou písničku zahrál.

Skupina souhlasila, a tak tatínek hrál a Davídek s ním zpíval 
Okolo Frýdku a  další písničky, přidali se všichni přítomní. 
Z dvouhodinového vystoupení byly skoro tři hodiny. Krásné 
zpestření večera a závěrem velké poděkování dlouhým pot-
leskem od všech 35 zúčastněných seniorů.

Text a foto: Jiří Kohut, člen KD

VÝŠLAP Z OSTRAVICE NA ČELADNOU
Podzim je úžasným obdobím roku, kdy se příroda barevně 
nádherně proměňuje. Když vyjde počasí a svítí sluníčko, vše 
se ještě více zvýrazňuje a krása zbarvených stromů dodává 
okolí mimořádný pohled. A přesně takový den plný sluníčka 
se nabídl účastníkům výšlapu ze seniorských klubů Stříteže 
a Dobratic v první polovině listopadu.

Do vlaku postupně po trase nastoupilo ve Stříteži, Hnojníku 
a Dobraticích celkem šestnáct účastníků. Výchozím bodem 
výletu byla vlaková stanice Ostravice. Tam si účastníci nejprve 
vyslechli několik zajímavostí o této obci z úst organizátora, 
navzájem se konečně všichni pozdravili a potom se vydali po 
předem určené trase, z nádraží po modré značce. Asi po dvou 
kilometrech se vydali na tzv. Liščí stezku, na dalším rozcestí 
se objevila zelená značka a kráčeli pro změnu Zaječí stezkou. 
První část túry dostala seniory do vyšších poloh a mohli tak 
za sebou vidět Lysou horu, na své levé straně ve směru chůze 
pak druhou dominantu Smrk. Obě tyto hory má Ostravice ve 
svém erbu.

Od hospůdky Smrček vedla trasa už jenom z kopce až na 
Čeladnou. Kolem Villy Cattaleya se to rychle skulilo dolů. 
Odměna přišla těsně před nádražím v restauraci U Pařezu. 

Skupinka důchodců doslova vybílila středeční menu, ale 
skvělý pán domácí nabídl další chuťovky k jídlu a spokojenost 
zavládla na obou stranách. Po důkladném posilnění ještě 
přišla společná fotka před dřevěným horalem a hajdy k vlaku.

Málem však přišel pořádný trapas. Nepočítali jsme s tím, že 
v Čeladné bude na maličkém nádraží prodej lístků. Jen díky 
všímavosti jedné Dobratičanky jsme stihli na poslední chvíli 
koupit jízdenky zpět. Vyprávět o tom by mohli ti, kdo trnuli 
u okénka výdeje jízdenek a vlak už stál na kolejích připravený 
k odjezdu. Podařilo se tak zpozdit odjezd vlaku o tři minuty. Ve 
Frýdlantu nad Ostravicí jsme přestupovali, při tom nečekaném 
zmatku a menším zpoždění zbyla na přestup jen jedna minuta. 
Část naší výpravy si nevšimla vlaku hned naproti nástupiště 
a zamířila do podchodu. Tak tak jsme stačili zavolat na osoby 
mizící po schodišti, aby spěchaly honem zpátky do vagónu. 
Zbýval poslední přestup ve Frýdku. Tam před správným va-
gónem jsem coby organizátor výletu raději čekal a pro jistotu 
spočítal, jestli se vrací celá výprava. Vše proběhlo bezchybně 
a  po trase s  výstupy na železničních stanicích Dobratice, 
Hnojník a Střítež se akce za výborného počasí ukončila.

Text a foto: Karel Moškoř
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TÝM SPOLKU BEZ MÁMY DĚKUJE ZA PODPORU A VYRÁŽÍ NA MISI
Za celý tým organizace Bez mámy by-
chom rádi popřáli všem Dobratičanům 
radostný a pohodový start do nového 
roku. Rovněž děkujeme všem, kteří nám 
stáli po boku v loňském roce a podpo-
řili vzdělávání dětí a  rozvoj chudých 
venkovských škol v Tanzanii. (Potvrzení 
o  daru by měli všichni dárci obdržet 
v průběhu ledna – pokud by se k někomu 
nedostalo, prosíme, dejte nám vědět.)

V období leden–březen vyrážíme na naši 
tradiční misi do Tanzanie. Čekají nás ná-
vštěvy dětí i partnerských škol v různých 
lokalitách od savan až po vysokohorské 
oblasti. Po říjnových prezidentských 
volbách je politická situace v  Tanzanii 
poměrně nevyzpytatelná, a tak doufá-
me, že vše kolem naší mise bude pro-
bíhat podle plánu. Situaci průběžně 
sledujeme.

V  rámci mise navštívíme také školu 
Ilenge, která je podporována díky be-
nefiční akci Běhej na vsi. Ta loni vynesla 
33 535 Kč a díky tomu škola Ilenge letos 
pokročí v  dokončování rozestavěných 
tříd. Na řadě jsou vnitřní jemné omítky, 
výmalba a možná se dostane i na okna.

Aktuální zprávy, fotky i postřehy z mise 
najdete na našem blogu https://bez-
mamy.cz/blog. Budeme rádi, když nás 
budete sledovat také na sociálních sítích 
fb a Instagram.

Eliška Bělíková a Míša Gongolová
Foto: archiv spolku Bez mámy
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OSTATNÍ
TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V SOBĚ UKRÝVÁ PŘÍBĚHY LIDÍ A SLUŽEB
Tříkrálová sbírka, která je největší sbírkovou akcí v České 
republice a každoročně otevírá nový kalendářní rok, není jen 
o sbírání finančních prostředků na podporu a pomoc potřeb-
ným a rozvoj charitního díla. Je také symbolem propojení, 
sounáležitosti a vytváření společenství.

Nabízí však i jiný pohled, pohled skrze lidské příběhy a kon-
krétní služby, které díky vybraným prostředkům mohou 
zkvalitňovat svou práci a být blíž těm, kteří potřebují pomoc. 
Jednou z těchto služeb je terénní zdravotní služba Salvia, která 
byla podpořena díky darům Tříkrálové sbírky v roce 2025.

Salvia poskytuje odbornou zdravotní péči v domácím prostře-
dí, s cílem udržet a podpořit zdraví svých pacientů, případně 
pomoci s návratem ke zdraví či zmírnit utrpení nevyléčitelně 
nemocného člověka. Jen v  roce 2024 podpořila Salvia 378 
klientů, uskutečnila 9 543 návštěv u nemocných a provedla 
17 450 výkonů. Její pracovníci působí v širokém rajonu od 
Bílé přes Frýdlant nad Ostravicí a Frýdek-Místek až po Paskov, 
denně zvládnou okolo 40 návštěv, výkonů ještě o něco víc. 
Na cestách tráví hodiny a najedou tisíce kilometrů, aby se 
dostali i k lidem, kteří mají problém s mobilitou a k lékaři se 
sami nedostanou. V terénu měli donedávna k dispozici čtyři 
auta pro osm sester. Díky sbírce v roce 2025 se mohl pořídit 
další automobil, díky kterému mají zaměstnanci Salvie opět 
blíže k dalším lidem, kteří potřebují podporu, úsměv i naději.

I letošní Tříkrálová sbírka bude pomáhat tam, kde má smysl. 
Každoročně Tříkrálovou sbírku využíváme na spolufinancová-
ní potřebných oprav a úprav v pobytových zařízeních a obnovu 
vozového parku pro terénní služby. Obojí nám umožní být 
tady více s lidmi a pro ně. Chceme podpořit také další aktivity 
Charity Frýdek-Místek, tentokrát edukačního charakteru.

Tradiční koledování probíhá v termínu od 1. do 14. ledna, v zá-
vislosti na koordinaci v daném městě, obci či farnosti. Mimo to 
budou v městech a obcích rozmístěny statické pokladničky, 
jejichž seznam zájemci najdou na webových stránkách Charity 
Frýdek-Místek. Do konce ledna pak bude možné přispět rovněž 
bezhotovostní platbou na sbírkový účet – 66008822/0800, pro 
Charitu Frýdek-Místek pod VS:7779808004, nebo prostřed-

nictvím QR kódu v mobilní bankovní aplikaci. Další možností 
pak je využití platební brány portálu www.trikralovasbirka.cz, 
který bude k dispozici do 30. dubna.

Koordinátorkou Tříkrálové sbírky Charity Frýdek-Místek je 
stejně jako v předchozích letech Silvie Vojkovská, kterou lze 
v případě dotazů kontaktovat na tel. 733 741 564 nebo pro-
střednictvím emailu silvie.vojkovska@charitafm.cz.

Charita Frýdek-Místek

PŘEDNÁŠKY O TĚŠÍNSKU PŘILÁKALY MÍSTNÍ I ZÁJEMCE Z OKOLÍ
Během října se uskutečnila z  iniciativy svazku obcí Region 
Slezská brána hned na dvou místech přednáška o Těšínsku, 
přesněji o území bývalého Těšínského knížectví, které bylo po 
zániku Rakouska-Uherska rozděleno mezi jeho dva nástup-
nické státy, Československou republiku a Polsko. Dodejme, 
že ze 17 obcí a měst našeho mikroregionu se 14 nachází na 
jeho historickém území.

Přednášející PaedDr. Zbyšek Ondřeka, ředitel Muzea Těšínska, 
seznámil přítomné s historií Těšínska, a to od jeho vyčlenění 
z Opolského knížectví koncem 13. století až do již zmíněné-
ho rozdělení v roce 1920. Základem struktury předávaných 
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PODĚKOVÁNÍ
Vážení rodiče, milí žáci  
a členové spolku SRPŠ,
dovolte mi, abych vám všem z celého 
srdce poděkovala za společnou práci 
a podporu při organizaci akcí pro naše 
děti. Byly to roky plné vzájemné po-
moci, ochoty a úsilí, které měly jediný 
cíl – vytvořit našim dětem co nejlepší 
zážitky po celý školní rok.

Děkuji všem členům SRPŠ za jejich 
čas, energii a aktivitu, která posou-
vala naši společnou práci dál. Od 
odměn na Tajemnou noc, balíčků na 
Mikuláše, přípravy karnevalu až po 
ukončení školního roku nejnáročnější 
akcí, kterou jsou Radovánky.

Rodičům děkuji za důvěru, podporu 
a aktivní účast – bez vás by mnoho 
věcí nebylo možné uskutečnit. Velké 
díky patří také učitelům, kteří s námi 
spolupracovali, sdíleli své zkušenosti 
a pomáhali proměnit naše společné 
plány ve skutečnost.

Velké díky patří i všem sponzorům, 
kteří nám svými dary umožnili rea-
lizovat mnoho projektů. Děkujeme 
také obecnímu úřadu za vstřícnost, 
podporu a spolupráci.

V neposlední řadě nás velice těšil zá-
jem a chuť žáků současných i minu-
lých zapojovat se do příprav. Jejich 
radost nám byla velkou odměnou. 
Právě oni byli vždy tou největší mo-
tivací.

Novým členům SRPŠ přeji, ať se jim 
daří navázat na dosavadní práci s do-
statkem podpory, odvahy i dobrých 
nápadů a jejich společná snaha ať se 
stane vždy zdrojem radosti.

Loučím se s pocitem vděčnosti a hr-
dosti na vše, co se nám společně po-
dařilo dokázat. Přeji vám všem mnoho 
dalších úspěchů, silných společných 
zážitků a chuť pokračovat v krásné 
práci, která dává smysl.

Děkuji za krásné roky strávené s bez-
va partou nadšenců spolku rodičů 
a přátel školy.

Petra Badová, předseda SRPŠ

informací se stala jeho kniha Těšínsko 
známé i neznámé, kterou vydalo Muze-
um Těšínska v roce 2020.

Význam Těšínského knížectví v  rámci 
zemí Koruny české byl doložen příklady 
vlivu těšínských knížat u  královského 
dvoru. K nim můžeme uvést skutečnost, 
že kněžna Viola, dcera Měška těšínské-
ho, zakladatele samostatného Těšínské-
ho knížectví, byla manželkou posledního 
českého krále z rodu Přemyslovců Václa-
va III. a byla tedy i českou královnou. Na 
chod pražského dvora měl za vlády krále 
a  císaře Karla IV. a  později jeho syna 
Václava IV. zásadní vliv Přemysl I. Šlo 
o dalšího představitele vládnoucí dyna-
stie těšínských Piastovců, vnuka Měška, 
který se ve 14. století věnoval především 
diplomatickým vztahům středověkého 
českého státu. Zajímavými pasážemi 
přednášky se stala rovněž připomenu-
tí postavy zbojníka Ondráše, období 
dominance protestantismu na Těšín-
sku nebo i samostatná část věnovaná 
vzniku a existenci nižšího stavovského 
panství Frýdek, které bylo po téměř dvě 
a  půl století na těšínských knížatech 
v podstatě nezávislé. Totéž platí o vý-
kladu, který se týkal existence zdejších 
zemských zákonů a s nimi souvisejícího 
postavení češtiny jako úředního jazy-
ka nebo vysvětlení příčin a problémů 
spojených s  rozdělením Těšínska po 
1. světové válce.

Z následných reakcí účastníků se potvr-
dilo, že pro mnohé šlo z velké části o zís-
kání prvního ucelenějšího poznání dějin 
této svébytné země, od 14. století vzdá-
vající hold českým králům. Oceňována 
byla především věcnost, srozumitelnost 
a zároveň i poutavá forma sdělení, která 
nezapřela pedagogické vzdělání a praxi 
přednášejícího.

Zmínit je třeba také poměrně velký po-
čet zájemců. Do Řepišť, spolkové míst-
nosti komunitního domu, se 22. října 
dostavilo 27 osob, do zasedací místnosti 
obecního úřadu v Dobraticích 30. října 
dokonce o jednoho účastníka více. Ne-
šlo přitom jen o  občany těchto dvou 
obcí. Téma přednášky se stalo výzvou 
k účasti také pro občany z blízkého okolí. 
Informace o Těšínsku si přišli do Řepišť 
poslechnout také občané Paskova nebo 
Vratimova, do Dobratic zavítali zájemci 
z Dobré, Pražma, Raškovic nebo dokon-
ce z Frýdku-Místku a Havířova.

Příznivé ohlasy účastníků jsou námětem 
pro zorganizování podobných předná-
šek na regionální témata (např. historie, 
příroda, tradice a další) i do budoucna. 
Samostatná lokalizace do obou částí 
regionu Slezská brána, tj. samostatně do 
části mezi Frýdkem-Místkem a Ostravou 
a  samostatně do podhorské části, se 
projevila rovněž jako vhodný přístup.

V  obou případech náleží za vytvoření 
materiálního zázemí i za účinnou propa-
gaci vyslovit poděkování vedením obcí, 
kde se přednášky uskutečnily.

Ing. Miroslav Lysek,  
spoluorganizátor přednášek

Foto: Karel Moškoř
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 KULTURNÍ MENU
ROKU 2026

15.08.2026
Den Dobratic 

09.04.2026
Posezení se seniory

25.04.2026
Vítání jara

Průvod čarodějnic

11.07.2026
Guláš fest
Letní kino

17.05.2026
Vítání občánků 

03.09.2026
Zájezd seniorů 

05.12.2026
Vánoční jarmark

14.02.2026
Obecní ples

www.dobratice.cz

27.06.2026
Koncert pod širým 

nebem


